

ПРИВЕТСТВИЕ

Уважаеми колеги, скъпи приятели,

През средата на май 1998 г. Милчо Цветков и аз в София мечтаехме да организираме българо - сръбска конференция. Аз му разказвах, че докато в Югославия имаше единствена телевизия всички ние – сърби, македонци, словенци се разбирахме, а сега за нашите деца македонският и словенският са чужди езици. Аз му казвах, че ако нашите младежи общуват, бързо биха се разбрали. Говорихме си, че между отделни колеги – сърби и българи има контакти, но младите нямат полза от това. Нашата цел беше да съберем младите да общуват и за в бъдеще да стане както до 1974 год. в Югославия, когато всички астрономи говореха на своите езици и се разбираха. Защото ние, за разлика от румънците и гърците, можем с малко усилия от двете страни да се разбираме. Ние се договорихме тази първа среща да бъде в Белградчик и през август 1998 г. аз докарах пълен автобус с всички млади хора от Белградската обсерватория. Винаги ще запомним пристигането си, когато Милчо ме прегърна и каза “Направихме го”. Това е третата среща и се надявам тези срещи да станат традиция. Тези конференции ни позволиха да се запознаем, да дискутираме съвместно научните проблеми, с които се занимаваме и заедно да ги публикуваме. Освен това имахме удоволствието да разширим кръга на приятелите си. Аз бих използвал този момент да благодаря на Милчо Цветков, без който тези конференции не биха станали, и на Катя, която направи всичко възможно дружбата между българските и сръбските астрономи да се реализира. Искам да благодаря на Александър и Ренада Антови, които оказаха безрезервна подкрепа и организираха незабравима среща в Белградчик. Искам да благодаря на проф. Иванов, който от началото подкрепи нашето начинание и организира тази среща. Искам да благодаря на Васил Попов за безрезервната подкрепа за реализиране на нашата мечта, и още на Валери Голев. Когато попитах проф. Иванов и Милчо и Катя Цветкови кой е вложил най-много време и труд за да се организира тази конференция, без колебание те ми отговориха – това е Анеля Станева, на която искам да изразя голямата си благодарност. Когато попитах: кой още е вложил своя ентузиазъм, време и труд, те ми отговориха “Радостин Куртев”, на когото също искам да изкажа благодарност.

Искам да благодаря на Лука Попович, който още от самото начало вложи много труд и ентузиазъм за организирането на трите конференции и за реализирането на моята и Милчова идея. Искам да благодаря и на моя приятел Миодраг Дачич.

Големият руски поет Александър Блок е казал: "Ако нямате исторически източници, значи нямате и история." Миодраг Дачич, чиито фотографии от миналите конференции имаме в сборниците, осигури източниците за историята на балканската астрономия, чиито страници днес пишем.

Ние сме засяли семената на приятелство, любов и сътрудничество. За да пораснат и наберат сила, те трябва да се пазят. Нека нашите спомени за радостта и удоволствието от съвместните срещи ги защитават и развиват.

Желая на всички успешна работа, много удоволствие и радост и разширяване на нашето приятелство.

Милан Димитриевич
Директор на Белградската обсерватория